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Γέροντας, Ιερομόναχος, π. Γεώργιος Καψάνης, προηγούμενος Ιεράς Μονής Οσίου Γρηγορίου Αγίου 
Όρους.

Συνέχεια από: http://www.diakonima.gr/?p=487833

Όταν ο άνθρωπος έπαυσε να ζη ευχαριστιακά, θεοκεντρικά, και άρχισε να ζη 
ανθρωποκεντρικά, έχασε τον άξονα, το κέντρο του κόσμου, τον Θεό.
Όταν παύσης να ζης με τον Θεό και να τα συνδέης όλα με τον Θεό, είναι φυσικό 
ότι πλέον ο κόσμος δεν έχει για σένα κέντρο.
Έτσι όλη η ζωή αποδιοργανώνεται.
Ο άνθρωπος ενεργεί τις διάφορες πράξεις της ζωής του διεσπασμένα, χωρίς 
ενότητα.
Ο κόσμος κομματιάζεται.
Όλα είναι ασύνδετα μεταξύ τους.
Μέσα στον κομματιασμένο κόσμο κομματιάζεται και αυτός και χάνει την 
εσωτερική του ενότητα και ειρήνη.

Το ίδιο συμβαίνει και με τις επί μέρους λειτουργίες της ζωής.
Όλες oι λειτουργίες της ζωής που πρώτα ήταν συνδεδεμένες με τον Θεό, τώρα 
αποσυνδέονται και μεταξύ τους.
Επειδή και αυτές δεν έχουν κέντρο και ενότητα, χάνουν την δυνατότητα να 
αποτελούν όλες μαζί μια Λειτουργία, δηλαδή μία προσφορά όλης της υπάρξεως 
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του ανθρώπου στον Θεό.

Έτσι ο άνθρωπος παύει να λειτουργεί σαν βασιλεύς της κτίσεως, σαν λειτουργός 
και ιερεύς.
Παύει να συμμετέχη στην Θεία Λειτουργία που γινόταν στον Παράδεισο, όπου όλη 
η ζωή του ήταν προσφορά και Λειτουργία στον Θεό.
Απεκκλησιάζεται, βγαίνει από αυτήν την Εκκλησία – Κοινωνία της Αγάπης που 
ζούσε στον Παράδεισο με τον Τριαδικό και τους Αγγέλους.
Χωρίζεται από τον Θεό, από τους Αγγέλους και από τον συνάνθρωπό του.
Απομονώνεται στον εαυτό του, απολειτουργοποιείται.

Ζώντας μέσα στον εγωισμό του και την μοναξιά του, χωρισμένος από τον Θεό 
Πατέρα, από τους Αγγέλους και τον συνάνθρωπό του εκτεθειμένος και ευάλωτος, 
παραδίδεται στον διάβολο, στην αμαρτία, στα πάθη, στον θάνατο.
Αρρωσταίνει βαρειά, σχεδόν νεκρώνεται.
Μαζί του υποτάσσει στην φθορά και την φύσι, διότι ο άνθρωπος περιέχει και την 
φύσι μέσα του, τον κτιστό κόσμο.
Έτσι αρχίζει η μεγάλη περιπέτεια του ανθρωπίνου γένους.
Η περιπέτεια της απομακρύνσεως του ανθρώπου από τον Πανάγαθο Θεό.

Απόσπασμα από απομαγνητοφωνημένη ομιλία που έγινε στην αίθουσα διαλέξεων 
της Ιεράς Μητροπόλεως Δράμας την 9η Μαΐου 1982 προσκλήσει και παρουσία του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Δράμας κ.κ. Διονυσίου, όπως δημοσιεύεται στο 
περιοδικό ο «Όσιος Γρηγόριος», ετήσια έκδοση της Ιεράς Κοινοβιακής Μονής 
Οσίου Γρηγορίου Αγίου Όρους, περίοδος β’, έτος 1995, αριθμός τεύχους 20.


